
Запрет на проверки, взыскания 
и санкции со стороны ФНС 
и других контрольно-надзорных 
органов на федеральном уровне

Приостановление государственного контроля (надзора), 

муниципального контроля в отношении СМСП

Постановление Правительства РФ от 3 апреля 2020 г. № 438 «Об особенностях 

осуществления в 2020 году государственного контроля (надзора), муниципального 

контроля и о внесении изменения в пункт 7 Правил подготовки органами 

государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных 

планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных 

предпринимателей».

Что регулирует:

– Приостановление плановых проверки, предусмотренные Федеральным законом

от 26 декабря 2008 г. №294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных 

предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора)

и муниципального контроля» в отношении юридических лиц и ИП, внесенных в Единый 

реестр малого и среднего предпринимательства, в 2020 году.

Допускается проведение в 2020 году внеплановых проверок только:

– при наличии вреда или угрозы причинения вреда жизни

и здоровью граждан, возникновении чрезвычайных ситуаций;

– по поручениям Президента России и Правительства России;

– по требованию прокурора;

– в целях получения, продления, переоформления, отмены приостановления

разрешений, а также плановых проверок – только для чрезвычайно высокой

и высокой категорий рисков, 1 класса опасности.



Запрет на проверки, взыскания и санкции со стороны ФНС 

и других контроль-надзорных органов

Для всех налогоплательщиков приостанавливаются до 1 июля включительно:

– Решения о проведении выездных и повторных выездных налоговых проверок;

– Уже назначенные выездные и повторные выездные налоговые проверки;

– Проверка расчета и уплаты налогов по сделкам между взаимозависимыми лицами;

– Проверки соблюдения валютного законодательства. Кроме случаев, когда

нарушения уже выявлены и если срок давности для привлечения к административной

ответственности до 01.06.2020 г.;

– Не составляются акты и решения налоговых органов в рамках выездных

(повторных выездных) налоговых проверок;

– приостанавливается срок рассмотрения возражений на акты налоговых проверок.

ВАЖНО! 

Если налогоплательщик не представит документы или сведения по запросу налоговой 

инспекции, его не оштрафуют по статье 126 НК РФ. Эта мера действует для тех случаев, 

когда срок представления документов пришелся на период с 1 марта по 31 мая 2020 года.
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